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Сумним викликом сьогодення є тенденція щодо значного 

збільшення кількості дітей з різними захворюваннями, які потребують 

спеціального педагогіко-методичного супроводу. Саме тому ранг 

окремих галузей знань набули спеціальні методики навчання дітей з 

особливими освітніми потребами таким дисциплінам, як "Українська 

мова", "Математика", "Фізичне виховання" тощо. Так, на перетині 

методики навчання математики і логопедії, у тісному зв’язку з іншими 

психолого-педагогічними науками, активно розвивається "Спеціальна 

методика навчання математики для дітей з тяжкими порушеннями 

мовлення". Дана дисципліна призначена студентам, які навчаються за 

напрямом підготовки 6.010105 "Корекційна освіта" (за нозологіями).  

Тяжкі мовні порушення  розглядаються фахівцями як складний 

комплекс мовних і немовних розладів. До немовних розладів 

дослідники відносять недорозвинення вищих психічних функцій 

(зорового сприйняття, пам’яті, уваги та ін.) [1] . 

Встановлено, що специфічні особливості розвитку когнітивної та 

мовної сфер у дітей з важкими порушеннями мовлення, викликають 

своєрідність формування математичних уявлень і навичок лічильної 

діяльності (Н. Гаврилова, А. Гермаківський, Ю. Дем’янов, 

М. Іпполітова,  С. Кондратьєва, Р. Лалаєва, О. Степкова,  JI. Томме, 

С. Шапіро, Л. Цвєткова, Ch. Richaud, C. Vergout-Riieff , L. Kosc та ін.). 

Дисципліну "Спеціальна методика навчання математики для дітей 

з тяжкими порушеннями мовлення" ми трактуємо як інтегровану. Тобто 

дана навчальна дисципліна побудована на основі інтеграції результатів 

досліджень з окремих розділів математики (арифметики, елементів 



теорії множин, алгебри, геометрії, елементів математичної логіки) та 

методики навчання математики, логопедії, фізіології та нейрофізіології, 

корекційної педагогіки, психології, дидактики та теорії виховання 

тощо.  

Проектування "Спеціальної методики навчання математики для 

дітей з тяжкими порушеннями мовлення" здійснювалося за 3-ма 

традиційними у дидактиці етапами (методологічний, теоретичний та 

технологічний). 

Так, на методологічному етапі були визначені пріоритети та принципи, базові 

концепції, мета та специфічні особливості цієї дисципліни. 

Необхідно підкреслити, що особлива увага приділена дотриманню 

принципу наступності на різних етапах навчання математики  учнів з 

тяжкими порушеннями мовлення.   

Як відомо, наступність - це багатоаспектне поняття, яке має 

філософські, соціальні та педагогічні виміри. З методичної точки зору, 

у нашому випадку, важливо розуміння наступності як встановлення 

зв'язків між окремими етапами розвитку змістових ліній шкільного 

курсу математики та відповідної корекційно-розвиткової роботи з 

дітьми з тяжкими порушеннями мовлення. 

Нами були виділені функції наступності між дошкільною та шкільною 

підготовкою цієї категорії дітей з особливими освітніми потребами: 

1) пізнавальна (передбачає набуття дітьми математичної 

компетентності, яка визначена у спеціальній програмі);  

2) об'єднувальна (забезпечення взаємозв’язку і 

взаємообумовленості між усіма компонентами навчання);  

3) коригувальна (розвиток методичних систем у напрямі їхнього 

зближення на етапі переходу до початкової школи);  

4) адаптивна (визначає перебіг процесу пристосування 

дошкільників до навчання у початковій школі);  

5) соціалізуюча (обумовлює становлення учня як суб'єкта 

навчально-виховного процесу). 

Методологічний і теоретичний етапи були завершені розробкою 

модульної програми дисципліни "Спеціальної методики навчання 

математики для дітей з тяжкими порушеннями мовлення" [2].  

На технологічному етапі виокремлювалися складові змістових 

модулів та проводилася деталізація змісту навчального матеріалу 



кожної теми і визначення відповідного технологічного інструментарію 

(методи, прийоми, форми та засоби). Треба зауважити, що 

технологічний етап передбачає постійне удосконалення проектування 

навчальної дисципліни з урахуванням актуальних теоретичних та 

практичних засад [3]. 
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